## 势头好,后劲足!

# 创业安徽行动一年来成效显著

星报讯(记者 叶佳超) 8月3日,安徽省人民政府新 闻办召开新闻发布会,介绍创业安徽行动实施基本情 况。一年来,行动推出"皖创22条"政策举措,全省上下 协同联动、务实推进,各项工作迅速入轨启动,取得了阶 段性成效。

创业安徽行动实施以来,升级的产业体系加速壮大, "创业安徽"之基进一步夯实,发展势头好! 截至2023年6 月底,全省共有各类市场经营主体771.2万户,其中企业 227.8万户,分别增长11.8%、12.4%。在高科技领域创业方 面,出台《关于发挥科技服务业作用积极推进创业安徽建 设的若干政策》,助力科技企业创新创业。

2022年以来,共支持科研人员创业者1.9万人次,其中 高层次创业团队2000余个。在经济领域创业方面,加大创 业工作考核力度,2022年,新一代信息技术、新能源汽车和 智能网联汽车、新材料领域开工建设超50亿元项目38 个。在重点群体创业方面,开展"百万大学生兴皖"行动, 出台促进高校毕业生就业创业若干措施、支持高校毕业生 筑梦江淮若干措施等,2022年以来支持高校毕业生、返乡 人员、退役军人等创业者20余万人次。

同时,强力构建平台支撑新引擎,着力打造科技体制 改革"试验田"。2022年,安徽新增培育省级创新创业孵

化载体255个,争创国家级创新创业孵化载体35个。全 省新认定高新技术企业6300余家,新增国家企业技术中 心 4 家。深入推进工业互联网创新发展行动计划,建设 重点工业互联网平台130个,其中入选工信部试点示范 36个,羚羊工业互联网获评全国工业互联网年度最佳平 台。全省科技创新势能加快向发展动能转化,区域创新 能力居全国第7位。

如今,越来越多的投资者、创业者看好安徽、投资安 徽,发展后劲足!畅通多元融资渠道,多层次资本市场为 安徽发展注入了"活水"。截至6月底,全省人民币各项 贷款余额7.45万亿元,同比增长15.8%,连续7个月位列 全国第一,其中普惠小微企业贷款余额1.1万亿元,同比 增长29.5%。

深化服务体系改革,持续优化市场准入机制。升级 "皖企服务云",完善省创业服务云平台,依托"皖事通办" 平台设置创业安徽板块。强化创业培训服务,开展创业 多元活动,创业者实实在在感受到了诚意、享受到了便 利。2022年以来,共开展马兰花培训、"创业安徽训练营 工程""未来新徽商特训营"等各类创业培训24万人次, 2023年上半年,全省开展各类创业活动2800余场,累计 参与20余万人次。

## 长三角地区首条跨省域旅游公路正式开通

星报讯(记者 章沁园)记者从省交通运输厅获悉, 近日,长三角地区首条跨省域旅游公路——"95 联盟大 道"正式开通。全长1995公里的旅游环线公路"95联盟 大道"是衢州、黄山、南平、上饶合作共建浙皖闽赣(衢黄 南饶)"联盟花园"的重要拳头产品,入选中国公路学会 2022年度全国交旅融合创新项目。

据了解,"95联盟大道"是"联盟花园"慢游方式中 的主要公路产品,突破了以往大修大建的传统模式,通 过整合资源,利用现有的道路资源,借助统一标志标线,

将原来四市分段、分散、分类的国省道以及县乡道路进 行连通赋能。该条公路路线跨越黄山市境内约529公 里,从浙江衢州开化齐溪镇接入休宁县,依次经过屯溪 区、徽州区、歙县、黄山区、黟县、祁门县、休宁县,从休 宁县接入江西上饶婺源吴楚分源,覆盖黄山市所有区 县,连接黄山风景区、皖南古村落、古徽州文化旅游区3 组5A级景区和21个4A级景区。该线路的开通对黄山 市提升交通能级、打造"大黄山"世界级休闲度假旅游目

#### 下周,合肥方兴大道部分路段将封闭

星报讯(记者 王珊珊) 8月3日,记者从合肥城投 获悉,根据合肥市大建设计划,因宿松路(南二环-深圳 路)快速化改造附属建设要求,宿松路(南二环-深圳路) 快速化改造工程6标段定于2023年8月8日00:00对施工 范围内道路进行封闭施工,本次施工完成后,方兴大道与 宿松路交口区域出行将变得更加通畅。

根据项目封闭交通组织方案安排,方兴大道(始信路 东-四川路)封闭下穿主线,保留两侧辅道双向六车道及

非机动车道、人行道通行。方兴大道与宿松路互通立交 匝道桥及宿松路高架桥主线保持通行。封闭时间为8月 8日00:00至8月17日24:00,共计10天。

封闭期间,过境车辆可途经莲花路、西藏路、徽州大道、庐 州大道等周边道路绕行。受施工影响,沿方兴大道西向东进 入滨湖的车辆可提前在莲花路、天都路或始信路绕至紫云路、 云谷路通行;由方兴大道东向西进入经开区的车辆提前在庐 州大道、徽州大道或西藏路绕至紫云路、云谷路通行。

#### 规范中医药领域6项地方标准正式发布

星报讯(崔晓雅 江小宜 记者 马冰璐) 近日,安徽省 市场监督管理局批准发布了《关于批准发布"新能源电动 汽车换电站运营管理服务规范"等111项地方标准的公 告》,其中安徽省针灸医院牵头制定的《针灸门诊设施配 置指南》《中医治未病科设施配置指南》《中药饮片调剂工 作指南》《通督调神针刺疗法应用指南》《针刀治疗胸背肌

筋膜炎应用指南》《刺络放血拔罐治疗偏头痛应用指南》 等6项地方标准位列其中。

据悉, 这6项标准的发布将进一步规范中医药相关 领域诊疗服务行为,提升中医药服务质量,对加快推动 "健康安徽"建设和促进中医药高质量发展具有重要作用 和意义。

## 我省上半年利用省外资金招大引强成果显著 省外投资亿元以上在建项目3596个

星报讯(记者章沁园)记者从省发改委获悉,2023年 1~6月,我省亿元以上在建省外投资项目3596个,实际到 位资金6497.5亿元,同比增长6.6%,招大引强成果显著。

据了解,上半年我省在建10亿元以上省外投资大项 目548个,实际到位资金3242.6亿元,同比增长26.3%;新 入库10亿元以上大项目221个,比去年同期增加33个, 项目数同比增长17.6%;新入库50亿元以上特大项目24 个,其中滁州、宣城、合肥、池州四市50亿元以上项目数 达到3个及以上;新入库100亿元以上特大项目7个,其 中合肥3个、滁州2个、芜湖和宣城各1个。

此外,苏粤两地在皖投资项目到资增势迅猛。沪苏 浙在皖投资在建亿元以上项目2225个,实际到位资金 3652.1亿元,同比增长4.4%;占全省比重56.2%,同比下降 1.2个百分点。其中,江苏省在皖投资在建亿元以上项目 1031个,实际到位资金1755.5亿元,同比增长17.3%。广 东省在皖投资在建亿元以上项目379个,实际到位资金 940.8亿元,同比增长13.3%;占全省比重14.5%,同比增加 0.9个百分点。

( ) 书讯

#### 刘湘如出版诗词诗歌二集



老作家刘湘如新近推出古诗词集《十步斋 吟草》和现代诗集《夜的眼》。这是作家利用三 年疫情防控居家期间,从历年积存的大量原创 旧体诗词和现代诗中遴选出的精品,弥足珍贵。

《十步斋吟草》大都达到格律要求,对付丁 整,讲究韵律、注意平仄调整,内容包括旧体诗 选、词赋选、藏头诗选等。每首旧体诗除了声律 合规,还讲究首尾完整性,构思巧妙,追求意境, 摒弃痴重板滞的风气,追求流转圆美的通俗易懂 诗风;词则讲究调有定格,句有定数,字有定声, 各不相同。讲究片与片之间的关系,每词分成数 片,合成完整一曲,给人以整体美感;藏头诗为古 诗的一种表达形式,历史悠久,韵味别致,为古人 雅集诗一种,作者注意到表达迥然不同的内容, 或五言或七绝或七律,皆通过一定顺序表达各自 含义。每个类别均以志、意、思领先,思想新睿、 情感充沛、意境深邃、表达细致,格律严谨,诗词 味十分浓郁,显示出作家深厚的文学功底和古诗 词学养。

《夜的眼》是一本现代诗选集,和其他作品 一样,作家的诗歌涤荡着一种美学的旋律,形成 了文字和思想双重高标的模式。诗集分为"现 代诗选""朗诵诗选""散文诗选"等。新诗意象 广阔,诗境悠远,空灵洒脱;朗诵诗气势恢弘,情 境交融,具有极强的表演性,体现出作者电视导 演出身的气质:散文诗则浪漫恣肆,哲理蕴藉, 具有深邃的审美价值。诗集总体透露出多层 次、多视角、独特的文本文学价值。以单篇《夜 的眼》作为诗集名是一种广阔的收纳,是融合的 美学、象征学、思想学、隐喻学、精神学的集合 体,个性与大众性互相交融,一展浪漫的诗情画 意。诗集中的每首作品,几乎无一例外地营造 出独特的魅力,映射出诗人内心渊远的世界,令 人读之浮想联翩。

《十步斋吟草》和《夜的眼》由华侨出版社出版 发行。编辑在编读文本时,不断赞叹是难能可贵 的优质文本,不可多得的精美诗词诗歌佳作。刘 湘如是皖籍著名作家、学者,从事创作半个多世纪 来,创作了大量不同体裁和形式的作品。其作品 涉及小说、散文、报告文学、人物传记、古诗词、现 代诗、文学评论、影视剧等各个领域,以小说、散文 和报告文学成就最为突出。他的作品多次获得国 内外各种奖项,被译成多种文字介绍至国外,洗入 《中国新文学大系》《现代名家经典书系》《高中语 文教材》《大学语文课外阅读》《中学生范文解析》 《百年中国散文经典》等各类重要选集中。

这套书是作家近年来自编系列文集《老象文 集》中的"诗词诗歌"部分,为《老象文集》系列的 总第23~28卷。 本报记者